

"露水早市":激活经济,便利居民



本报记者 薛坤 通讯员 王常磊 李国栋

摊位设置精细化

新世纪广场位置优越、环境优美、空间开阔、功能完善、绿化良好,人流量巨大,特别是一早一晚,有很多居民来此休闲锻炼。为满足市民利用早晚锻炼时间顺路购买新鲜蔬菜瓜果的实际需求,高新区综合行政执法局转变思路,创新举措,创造性的提出沿广场东路设置了一处"指定业态、指定区域、指定时段"的"露水早市",进一步提升了城市精细化管理水平,既增加了市场活力和消费动力,又能达到安全、有序、健康、整洁的要求。

在早市设置一系列细节问题上,高新区从精细化入手,根据周边居民情况和现场道路情况,确定早市服务半径为1.5公里,服务对象为周边10个社区,约10万名居民。经营摊位200个,售卖时令瓜果蔬菜,方便居民的同时,兼顾

早市管理系统化

解决"菜农卖菜难"、"瓜农卖瓜难"和周

边个体户营生问题。在摊位具体分配

上,优先"老弱病残"商户挑选,其他根据

报名顺序抽签确定,保证公平。记者从

现场看到,车辆流动和买卖活动有序进

行,为了不影响上班上学,早市7点开始

根据《"露水早市"管理规定》,早市的经营时间、经营区域、经营业态有明确规定,要求商户诚信经营、文明经营,规定不得经营农药残留超标的瓜果蔬菜。此外,建立"诚信黄黑榜",实行淘汰制,对违反规定的,第一次警告,第二次计人"黄名单",第三次计人"黑名单"取消进场经营资格

早市的环境卫生是关注的问题之一。一方面各摊主"自扫门前雪",严格执行市容和环境卫生责任区制度,离场时主动清理干净现场并将垃圾带走,确保地面无白色垃圾。另一方面社区招标保洁公司负责整体环卫保洁,对广场地

面和道路路面进行全面冲洗消毒,确保环境清洁卫生。

为进一步做好早市管理,进一步拉 近管理方与摊贩方的距离,成立了摊主 自治管理组织——"露水早市商户自治 协会",全面开展自治管理。由自治协会 与各商贩宣传讲解早市管理规定,收集 和反馈商贩意见和建议,与管理方及时 对接,完善提升管理方式,实现了早市经 营业户的自我约束、自我管理,营造了和 谐共赢的经营和生活环境。

街道作为早市管理的责任主体,协调各部门共同配合,同时负责保洁公司的招标、管理、考核。社区成立了4人工作专班,负责监督早市现场的经营秩序,协调处理可能出现的纠纷等,检查撤离时卫生打扫情况等。执法局做好日常监管工作,及时处理突发状况,特别是及时制止市场外溢,防止商贩离场后在周边逗留,并协助社区监督摊主是否及时撤场、是否清理卫生等。市场监管局做好商品安全检测工作,不定期对早市内各摊点经营销售的蔬菜水果是否合格进行监督性抽检。

居民生活更方面

自便民早市设置以来,市民在锻炼 身体的同时顺路就能买到新鲜菜、便宜菜,商贩、菜农在安全、放心的环境中增 加了收入,得到了市民的好评和商贩的 点赞。

家住光明小区腿有残疾的赵大爷说:"现在我每天在家门口就能买到新鲜菜,政府真是做了一件大好事。"水果商贩小徐说:"疫情对俺收入影响很大,也没有个固定的地方卖。现在好了,广场人流量这么大,别看早晨卖的时间短,每天赚钱比原来多一倍呢!"郊区菜农老周说:"俺对市区不熟悉,现在在这里卖菜,不用到处乱转悠,老婆孩子放心了,菜也都能及时卖掉了!"

在全国上下统筹抓好疫情防控和经 济社会发展的大背景下,怎样保持城市 的"烟火气"和市容秩序这两者之间的平 衡,对城市管理者来说,是挑战,更是机 遇。新世纪广场"露水早市"的成功,为 统筹疫情防控助力经济发展提供了宝贵 经验和成功范本。在此基础上,济宁高 新区本着"两保、两不、三民、六定"的原 则(即保民生、保就业,不影响市容、不影 响交通,便民、利民、惠民,定时间、定责 任、定标准、定管理、定保洁、定业态),在 辖区内多处路段选择合适位置,采用灵 活多样的方式,允许设置临时摊点,发展 地摊经济,增加就业岗位,扩展营业空 间,切实践行了"六保"、"六稳"工作要 求,打通了城市经济发展的毛细血管,实 现了让商贩流动起来、让商铺活跃起来、 让消费信心提振起来的目的。



高新交警 营造良好出行环境



本报济宁讯(记者 薛坤)济宁市积极争创全国 文明城市之际,高新区勤务大队全警全力为创建 全国文明城市助力加油。

在冠亚星城南门,人流量、车流量都比较大,加上附近有学校,一旦有乱停车的现象,很容易出现交通堵塞。每天早晨,在上班高峰之前,交警提前赶到现场,及时把违规停放的车辆拖走。一个多小时的治理,堵在消防通道的车辆被全部拖走,小区门口重新变得井然有序。

据悉,为充分发挥好各路口交警、机关增援警力、志愿者等执勤人员合力,济宁交警于2019年10月份,设立岗长制工作模式,由岗长负责统一安排路口执勤人员进行交通秩序管理。为了更好地履行岗长的职责,济宁市公安局交警支队高新区勤务大队凯赛中队中队长董蕊根据商检岗的交通状况、路面设施、路口渠化程度等实际情况,对如何管理好本岗的交通秩序制定对策,提出可行性建议,加强对路口的精细化管理。这一办法,也叫"一岗一策"制度。针对交通岗的实际特点和工作难点,进行设计规划,使得日常的交通管理举措更为快捷有效。

杨家河科技创业园 开展扬尘治理专项巡查

本报济宁讯(记者 薛坤)近日,杨家河科技创业园开展扬尘治理专项巡查,对商混站、电厂及煤矿进行了重点巡查,确保各单位均实现生产车间100%密闭、施工现场100%密闭、裸露物料100%覆盖、运输车辆100%密闭、驶出车辆100%冲洗、路面100%硬化、厂区出入路段100%清扫酒水、扬尘污染防治设施设备100%正常作业。据悉,下一步将在常效工作机制的推进中,严查工作薄弱环节,细化工作流程,夯实目标责任,全力确保扬尘治理工作成效。

市民点赞高新区 城管中心"垃圾不落地"

本报济宁讯(记者曹俐)近日,高新区城管中心收到热心市民寄来的《赞专收垃圾环卫工》感谢信,表达对中心"垃圾不落地"工作的感谢。

据悉"垃圾不落地"工作是对沿街商户采取"流动、定时、上门收集"的垃圾收运作业模式,整个垃圾清运过程无停留、无异味、无撒漏,真正做到"垃圾不落地"。截至目前,全区共配备了24辆垃圾收集车,由沿街垃圾桶收集改为流动车收集,目前主街主路垃圾桶全部撤销,有效解决了垃圾桶异味、垃圾散落等问题,还市民清洁、清新环境。

据相关负责人介绍,下步,高新区城管中心将以更加务实的作风,不断提高城市管理服务质量,以劲头不松、力度不减、标准不降的工作作风,围绕现代化高品质城市建设的目标定位,全方位做好各项工作,倾力打造靓丽、舒适的城市环境。

济宁能源入选省首批产教 融合型企业建设培育库单

本报济宁讯(记者曹俐)近日,山东省第一批产教融合型企业建设培育入库名单公布,济宁能源发展集团成功入选。据了解,列入第一批产教融合型企业建设培育入库名单的企业,在培育至少1年后,达到国家认证标准的申报进入产教融合型企业认证目录,将享受国家相关支持政策。

据悉,产教融合型企业是指深度参与产教融合、校企合作的企业,在职业院校、高等学校办学和深化改革中发挥着重要作用,对提升技术技能人才培养质量具有较强带动引领示范效应。人选企业能够提供相对完整的教育功能和教育要素,开展实质性校企合作,包括加大资本、技术、知识、设施、管理等要素投入,通过设备捐赠、订单培养、共建实训基地、共享知识产权等发挥重要办学主体作用。

据相关负责人介绍,集团公司不断强化产教融合型企业引领带动示范作用,深入推进产教融合型企业建设,在多领域强力促进校企合作,通过成立致远教育公司,与中科院团队多领域合作等方式,筛选储备了一批在产教融合方面有一定经验、在校企合作方面有良好基础、在产业发展方面具有地方特色及有一定规模和潜力的企业进行精心培育,不断推进产教融合高质量发展。

凝心聚力促创城 接庄街道出实招

本报济宁讯(记者 曹俐 通讯 员 陈鑫)今年以来,高新区接庄街 道组织专业队伍对基础设施进行 及时维护和全面提升,新添垃圾桶 120 个,绿化带补植 3000 ㎡;对驻地及主干道沿线的卫生加强日常监管,对主街、小街巷、下水道及周边道路明确专人集中清理;对农村"三堆"和社区"三乱"现象集中治理,共清理各类垃圾、杂物50多车,600余方。对餐饮、占道经营、规范停车等经营秩序问题,联合交警、工商、综合执法等部门进行整治管理。

据接庄街道相关负责人介绍,在总结2019年创城工作的基础上,该街道实施新年度的创城工程。在提升基础设施方面,针对人行道不健全不合理、道路破

损、排水设施不达标、环卫设施毁 坏等问题,按照分工,责任到人, 销号整改,对驻地接庄村、乔庄村 等五个村重新铺设下水道盖板、 花坛进行彻底修复。同时,充分 发挥电子警察的抓拍威慑作用, 对济邹路主要路口、进村道路和 街道驻地全部安装摄像头,对交 通违法行为进行全天候、无盲区 监管。在八里营、大郝、小郝、官 庄、街道驻地划停车线、停车位, 扩大划线区域范围,解决好非机 动车辆和机动车辆乱停乱放、无 序停放问题。对济邹路沿线、街 道驻地道路交通标志、标线进行 一次普查,对标志、标线不清、设 置不合理的路段重新进行施划和 调整,确保标志标线清晰、醒目、 规范。

在交通管理方面,加大对学校周边路段的管理力度,严查机动车、非机动车乱停乱放、随意调头、逆向行驶、不按规定车道行驶等交通违法行为。提升环境卫生方面,环卫办、网格员、保洁公司和社区各村在全街道范围内开展市容环境专项整治行动,集中时间、集中力量进行卫生清扫保洁,加大垃圾收集和清运力度,彻底清除"卫生死角"。对主次干道全面推行"路长制"、"片长制",对背街小巷推行"街长制"、"巷长制"全面落实"门前三包"制度。

另外,引导沿街商户定时段、 多轮次播放宣传标语。并制定实施了《城乡环卫一体化考核办法》, 并与村、保洁公司签订责任状,从 根本上解决环卫顽疾。



线上线下缓焦虑 预约规划到分钟

本报济宁讯(记者 薛坤)近 日,记者从洸河社区预防接种门诊 了解到,门诊在严格落实疫情防控 措施,保证适龄儿童接种的前提下 多措并举,用细心的服务和严格的 标准应对辖区内所有儿童接种任 务,守护居民身心健康。

复诊之初,计划免疫门诊每天都会接到家长的咨询电话,家长们既迫切希望及早注射上疫苗,又担心宝宝接种安全问题。为打消家长疑虑,门诊通过线上视频、微信公众号等方式,向有预防接种需求的宝宝家长推送计划免疫接种流程

为确保接到预约电话的家长 如期来中心,避免出现空号,工作 人员反复交待、耐心解释,确保每 一位家长如期按时接种,确保每一 天的接种者数量既符合要求又有效率。同时,线上推送接种流程,让家长在来中心之前就了解了接种流程,缩短就诊时间,减少了接触风险。来中心以后,登记处增设人员,提高登记效率,最大限度减少等候时间。

同时,预防接种门诊工作人员会根据重点人群和重点疫苗,对服务对象进行梳理,分批主动电话通知受种者,接到通知的受种者需严格依约(具体到几点几分)前往接种。通过电话提前通知预约,规划好每日的受种数量。中心安排业务精湛的资深接种医生接听咨询电话,详细解答每一个环节和流程,让焦虑的家长安心在家等待预约接种。为避免人群聚集,计免门诊从一开始每隔30分钟接诊一名

宝宝,逐步提升到现在每隔5分钟 接诊一位。

家住洸河新苑的李先生带着5个月大的宝宝来门诊接种疫苗,他表示因疫情影响,宝宝部分接种疫苗推迟至今,"虽然现在还是疫情防控期间,但洸河社区预防接种门诊的防护措施都做得比较好,家长也很放心。"

"个别的居民还是有点担忧的,就怕消毒隔离或者说交叉感染,在这方面我们也特别强调特别重视。除了测体温,看健康码,询问流行病学史之外,我们在接种大厅还做好了紫外线消毒,桌面的消毒等各方面工作。在预约的时候,我们采取了间隔分流的方式,尽量控制人流量。"洸河社区预防接种门诊主任丁元春说。

